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Bilag 1 – Medborgerskabsundersøgelsen 2023 
 

1.1 Om spørgeskemaundersøgelsen 
Udlændinge- og Integrationsministeriet har i en årrække udarbejdet årlige spørgeskemaundersøgelser, der belyser indvandrere og efterkommeres medborgerskab i Dan-
mark.  
 
Der benyttes så vidt muligt spørgsmål og spørgeteknikker, som er udviklet og afprøvet af anerkendte forskere. Selve undersøgelsen er gennemført af Danmarks Statistik 
Survey, som samlede data ind i perioden fra februar 2023 til april 2023 ved en kombination af internetspørgeskema og telefoninterview (mixed-mode). 
 
1.2 Undersøgelsens deltagere 
Medborgerskabsundersøgelsens deltagere er både indvandrere, efterkommere og personer med dansk oprindelse i alderen 18 år og derover. Foruden indvandrere og 
efterkommere med ikke-vestlig oprindelse indgår i årets medborgerskabsundersøgelse også indvandrere og efterkommer med vestlig oprindelse. Indvandrerne i undersø-
gelsen har haft mindst tre års opholdstid i Danmark.  
 
Undersøgelsen er baseret på en repræsentativ stratificeret stikprøve, hvor svarpersonerne er tilfældigt udvalgt i et aktuelt CPR-register. Fra 2012 til 2020 blev svarperso-
nerne udtrukket fra tre strata (grupper), og i 2021 blev svarpersonerne udtrukket fra fem strata, hvor nydanskerne er opdelt i grupperingerne MENAP-lande og Tyrkiet1 og 
øvrige ikke-vestlige lande. I årets medborgerskabsundersøgelse er personer med dansk oprindelse opdelt i to strata ud fra svarpersonernes alder på samme måde som i 
tidligere runder for nydanskere. Derudover suppleres årets undersøgelse to strata for indvandrere og efterkommere med vestlig oprindelse. 
 
De otte strata er:  
1) 18-29-årige nydanskere med oprindelse i MENAP-lande og Tyrkiet,  
2) 18-29-årige nydanskere med oprindelse i de øvrige ikke-vestlige lande,  
3) 30+-årige nydanskere med oprindelse i MENAP-lande og Tyrkiet,  
4) 30+-årige nydanskere med oprindelse i de øvrige ikke-vestlige lande, 
5) 18-29-årige med dansk oprindelse, 
6) 30+-årige med dansk oprindelse, 
7) 18-29-årige nydanskere med vestlig oprindelse og 
8) 30+- årige nydanskere med vestlig oprindelse 
 

                                                             
1 En gruppering, der omfatter Syrien, Kuwait, Libyen, Saudi-Arabien, Libanon, Somalia, Irak, Qatar, Sudan, Bahrain, Djibouti, Jordan, Algeriet, Forenede Arabiske Emirater, Tunesien, Egypten, Marokko, Iran, 

Yemen, Mauretanien, Oman, Afghanistan, Palæstina, Gaza, Vestbredden, Østjerusalem, Pakistan og Tyrkiet. 
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1.3 Repræsentativitet og svarprocenter i undersøgelsen 
Den samlede svarprocent i undersøgelsen er 31 pct. Der er 4.788 besvarelser. Det er forskelle mellem svarprocenten for de forskellige strata, som fremgår af tabel 1 ne-
denfor.  
 
Tabel 1: Antal besvarelser og svarprocenter, 2012-2023 

 2012 2013 2014 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

 pct. pct. pct. pct. pct. pct. pct. pct. pct. pct. antal pct. 

Nydanskere 18-29 år 

50,2% 46,0% 43,5% 37,3% 41,8% 44,9% 40,9% 39,4 %     

    MENAP-lande og Tyrkiet 32,6 % 29,1 % 478 22,8 % 

    Øvrige ikke-vestlige lande 45,0 % 37,0 % 470 26,9 % 

Nydanskere 30+ år 

53,1 % 52,1 % 45,5 % 41,9 % 47,3 % 47,7 % 44,1 % 46,8 %     

    MENAP-lande og Tyrkiet 38,0 % 29,9 % 667 24,7 % 

    Øvrige ikke-vestlige lande 48,0 % 42,4 % 830 30,7 % 

Dansk oprindelse 

70,0 % 69,4 % 62,9 % 59,2 % 60,3 % 70,8 % 62,7 % 61,7 % 60,3 % 54,5 %   

         18-29 år 507 32,7 % 

         30+ år 527 47,9 % 

Vestlig oprindelse 
         18-29 år 559 31,1 % 

         30+ år 750 41,7 % 

Kilde: Udlændinge- og Integrationsministeriets Medborgerskabsundersøgelser 

 

I Medborgerskabsundersøgelsen 2023 var det særligt vanskeligt at få personer med oprindelse i MENAP-lande og Tyrkiet til at besvare spørgeskemaet. Det er ikke et nyt 
fænomen, at svarprocenten ligger lavere blandt nydanskere, og at der er en række særlige udfordringer forbundet med at gennemføre spørgeskemaundersøgelser blandt 
nydanskere (Fage Hedegaard 2017). Større befolkningsundersøgelser som Medborgerskabsundersøgelsen har generelt gennem de seneste år haft faldende svarprocenter. 
Der er løbende dialog med Danmarks Statistik Survey om, hvordan svarprocenten kan blive så høj som mulig.  
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For at øge svarprocenten er der yderligere gjort en række tiltag. Først og fremmest udarbejdes et spørgeskema med så få spørgsmål som muligt for at mindske besvarel-
sesbyrden. Dertil kan nævnes udsendelse af ekstra rykkerbreve. Spørgeskemaet er oversat til seks forskellige sprog, der er digital og telefonisk opfølgning, udlodning af 
præmier for svar mv.  
 
For at sikre repræsentativiteten i analysen er der desuden anvendt vægtet data. Vægtet data betyder, at alle svarpersoner er vægtet efter deres andel i befolkningen, 
således at besvarelser fra grupper, som er overrepræsenterede i undersøgelsen, vægtes ned, mens besvarelser fra de underrepræsenterede grupper vægtes op. Vægtnin-
gen er lavet på de otte strata separat, ligesom vægtningen også er beregnet inden for hvert stratum. Data er vægtet på baggrund af køn, alder, herkomst, familietype, 
beskæftigelsesstatus, uddannelse, region, familieindkomst og sproggruppe. 
 
Når man arbejder med stikprøver, vil der altid være en statistisk usikkerhed forbundet med svarene, da man ikke kan vide om variation i svar skyldes tilfældighed pga. 
’stikprøvestøj’ eller faktiske forskelle i befolkningen. Den statistiske usikkerhed afhænger af stikprøvestørrelsen og andelen i befolkningen, der har angivet et bestemt svar. 
Dermed kan en større stikprøve reducere den statistiske usikkerhed. For at sikre nok svarpersoner i hvert stratum er personer med dansk oprindelse ved årets undersø-
gelse opdelt i to strata.  
 
For at tage højde for denne statistiske usikkerhed gennemføres statistiske tests for at tjekke sammenhængene mellem variable. Udelukkende statistisk sikre sammen-
hænge angives i brødteksten, og ved særlig statistisk usikkerhed nævnes det. Derudover bliver usikkerheden angivet med et 95 pct.- konfidensinterval (i form af en lodret 
streg) i figurerne eller ved anmærkninger ved figurerne. Et 95 pct. -konfidensinterval viser spredningen og usikkerheden omkring de gennemsnitlige værdier og skal fortol-
kes som, at der er 95 % sandsynlighed for, at den faktiske værdi ligger i det givne interval. 
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1.1 Dansk statsborgerskab 

Har du dansk statsborgerskab?  
Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 
 

59 % 39 % 1 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 
 

54 % 45 % 0 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 
 

48 % 51 % 0 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 
 

41 % 58 % 0 % 0 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 
 

99 % 1 % 1 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 
 

100 % 0 % 0 % 0 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 
 

14 % 84 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 
 

27 % 73 % 1 % 0 % 
 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %.  χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
 

Har du (samtidig) statsborgerskab i et andet land end Danmark?  
Ja, i ét land (ud 
over Danmark) 

Ja, i to lande (ud 
over Danmark) 

Ja, i mere end to lande 
(ud over Danmark) 

Jeg er 
statsløs 

Nej Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 
 

33 % 0 % 0 % 3 % 58 % 5 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 
 

44 % 0 % 0 % 0 % 49 % 3 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 
 

43 % 3 % 0 % 2 % 46 % 4 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 
 

60 % 4 % 0 % 1 % 31 % 2 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 
 

3 % 0 % 0 % 0 % 95 % 1 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 
 

0 % 0 % 0 % 0 % 99 % 1 % 0 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 
 

87 % 4 % 0 % 0 % 8 % 1 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 
 

80 % 3 % 0 % 0 % 16 % 1 % 0 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %.  χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
Anm.: Personer der har angivet at de har dansk statsborgerskab har fået spørgsmålet: ”Har du samtidig statsborgerskab i et andet land end Danmark?” med svarmulighederne ”Ja, i et land ud over 
Danmark”, ”Ja, i to lande ud over Danmark”, ”Ja, i mere end to lande ud over Danmark”, ”Nej”, ”Ved ikke” samt ”ønsker ikke at svare”. Personer, der ikke har angivet af de har dansk statsborgerskab 
har fået spørgsmålet ”Har du statsborgerskab i et andet land end Danmark?” med svarmulighederne ”Ja, i et land”, ”Ja, i to lande”, ”Ja, i mere end to lande”, ”Jeg er statsløs”, ”Nej”, ”Ved ikke” og 
”Ønsker ikke at svare”. 
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Har du dansk statsborgerskab fra fødslen? 

  

Ja 
Nej, jeg fik dansk statsbor-

gerskab som barn (inden jeg 
var fyldt 18 år) 

Nej, jeg fik dansk statsborgerskab som 
voksen (efter jeg 
var fyldt 18 år) 

Ved ikke 
Ønsker ikke 

at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 69 % 20 % 9 % 2 % 0 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 10 % 15 % 73 % 1 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 67 % 15 % 13 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 12 % 77 % 1 % 0 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 96 % 3 % 0 % 0 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 99 % 1 % 0 % 0 % 0 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 56 % 17 % 24 % 3 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 20 % 12 % 65 % 1 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.573 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %.  χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 

Anm.: Kun personer, der har angivet at de har dansk statsborgerskab, har fået spørgsmålet. 

 

Har du nogensinde søgt om dansk statsborgerskab, efter du var fyldt 18 år? 

  Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 13 % 83 % 2 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 17 % 79 % 1 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11 % 86 % 1 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 88 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 3 % 95 % 1 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 6 % 93 % 0 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.215 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 

Anm.: Kun personer, der ikke har angivet at de er dansk statsborgere, har fået spørgsmålet. 
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Hvor mange gange har du i alt søgt om dansk statsborgerskab? 

  

1 gang 2 gange 3 gange 4 gange eller flere Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 76 % 20 % 0 % 2 % 2% 0 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 83 % 9 % 4 % 1 % 2% 0% 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 75 % 14 % 4 % 1 % 6% 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 91 % 3 % 2 % 1 % 2% 1% 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 86 % 14 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 92 % 7 % 1 % 0 % 0 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 993 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
Anm.: Kun personer, som ikke har angivet at de har dansk statsborgerskab, indgår. 

 
Hvad er status på din seneste ansøgning? 

  
Jeg har 

fået afslag 

Jeg har søgt, og er blevet optaget 
på lovforslag eller afventer hånd-

tryksceremonien 

Jeg har søgt, men jeg har endnu ikke 
fået svar på min ansøgning 

Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 42 % 18 % 14 % 22 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 46 % 5 % 39 % 7 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 42 % 24 % 28 % 6 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 26 % 13 % 37 % 18 % 6 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 5 % 0 % 85 % 4 % 5 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 13 % 12 % 62 % 10 % 3 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 209 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
Anm.: Kun personer, som enten har svaret ja til spørgsmålet ”Har du nogensinde søgt om dansk statsborgerskab, efter du var fyldt 18 år” eller som har svaret ”Nej, jeg fik dansk statsborgerskab som 
voksen (efter jeg var fyldt 18 år” til spørgsmålet ”Har du dansk statsborgerskab fra fødslen?”, har fået spørgsmålet. Der er ingen 30+-årige med dansk oprindelse i denne gruppe.  
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Hvorfor har du søgt om dansk statsborgerskab? 

  
MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, 18-29 

år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, +30 år 

Vestlig oprin-
delse, 18-29 år 

Vestlig oprin-
delse, +30 år 

Job og uddannelsesmuligheder 42 % 22% 53% 25 % 50 % 14 % 

Økonomiske muligheder (fx skattemæs-
sige forhold, investeringsmuligheder) 19 % 8 % 29 % 7 % 21 % 5 % 

Rejsemuligheder ( fx uden visum, fri be-
vægelighed i EU, kan rejse uden at miste 
opholdsgrundlag) 62 % 37 % 64 % 32 % 24 % 20 % 

Lige rettigheder med øvrig befolkning (fx 
stemmeret til Folketinget, militær tjene-
ste, mv.) 73 % 45 % 73 % 46 % 69 % 54 % 

Usikkerhed over fremtidige ændringer i 
udlændinges rettigheder i Danmark 50 % 24 % 55 % 18 % 35 % 26 % 

Mulighed for at have flere statsborger-
skaber sammen med det danske 6 % 5 % 23 % 12 % 31 % 22 % 

Jeg vil gerne have, at mine mindreårige 
børn får dansk statsborgerskab 32 % 28 % 35 % 20 % 15 % 17 % 

Jeg føler mig hjemme i Danmark 76 % 68 % 86 % 70 % 82 % 73 % 

For en sikkerheds skyld 33 % 19 % 37 % 25 % 21 % 24 % 

Andre årsager 10 % 14 % 16 % 14 % 7 % 17 % 

Ved ikke 2 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 

Ønsker ikke at svare 2 % 3 % 1% 2 % 0 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 993 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke kan summeres til 100 %.  

Anm.: Kun personer, der enten har svaret ja til spørgsmålet ”Har du nogensinde søgt om dansk statsborgerskab, efter du var fyldt 18 år?” eller har svaret ”Nej, jeg fik dansk statsborgerskab som 

voksen (efter jeg var fyldt 18 år” til spørgsmålet ”Har du dansk statsborgerskab fra fødslen?”, har fået spørgsmålet. Der er ingen 30+-årige med dansk oprindelse i denne gruppe. 
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Har du planer om at søge dansk statsborgerskab (igen)? 

  Ja Nej 
Jeg har endnu ikke taget 

stilling til det 
Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 88 % 3 % 6 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 67 % 18 % 12 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande,, 18-29 år 64 % 14 % 20 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 50 % 22 % 24 % 3 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 44 % 20 % 34 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 39 % 30 % 30 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.100 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 

Anm.: Kun personer, som enten ikke har svaret ”Ja” til spørgsmålet ”Har du nogensinde søgt om dansk statsborgerskab, efter du var fyldt 18 år?” eller som til spørgsmålet ”Hvad er status på din 

seneste ansøgning?” har svaret ”Jeg har fået afslag”, ”Ved ikke” eller ”Jeg ønsker ikke at svare”, har fået spørgsmålet.  
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Hvorfor har du ikke søgt om dansk statsborgerskab? 

  
MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, 18-29 

år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, +30 år 

Vestlig oprin-
delse, 18-29 år 

Vestlig oprin-
delse, +30 år 

Jeg opfylder ikke kravene 68 % 55 % 57 % 54 % 44% 29% 

Jeg ved ikke, hvordan man gør det 
og/eller det er for besværligt at søge 

25 % 18 % 24 % 18 % 25% 20% 

Det er for dyrt 14 % 4 % 14 % 8 % 14% 9% 

Jeg skal eller risikerer at få frataget 
mit nuværende statsborgerskab 

0 % 1 % 7 % 9 % 7% 7% 

Jeg risikerer at miste en række ret-
tigheder 

1 % 1 % 5 % 6 % 5% 5% 

Jeg vil ikke have, at mine mindreårige 
børn får dansk statsborgerskab 

0 % 0 % 0 % 1 % 1% 1% 

Jeg føler mig ikke hjemme i Danmark 5 % 2 % 9 % 4 % 6% 4% 

Jeg er ikke interesseret i at få dansk 
statsborgerskab 

1 % 5 % 8 % 8 % 18% 18% 

Andre årsager 12 % 20 % 17 % 15 % 15% 24% 

Ved ikke 3 % 6 % 7 % 5 % 6% 7% 

Ønsker ikke at svare 1 % 5 % 3 % 5 % 1% 3% 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 1.973 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %.  

Anm.: Kun personer, som enten har svaret ”Nej” til spørgsmålet ”Har du nogensinde søgt om dansk statsborgerskab, efter du var fyldt 18 år?” eller har svaret ”Nej” til spørgsmålet ”Har du planer om 

at søge statsborgerskab igen?”, har fået spørgsmålet.  Der er ingen 30+-årige med dansk oprindelse i denne gruppe. 
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Hvis du får dansk statsborgerskab, hvad skal der så ske med dit nuværende statsborgerskab? 

  

Jeg regner med at beholde 
det ved siden af det 

danske statsborgerskab 

Jeg regner med at frasige mit 
nuværende 

statsborgerskab 
Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 25 % 55 % 21 % 0 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 49 % 39 % 12 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 40 % 38 % 16 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 48 % 26 % 18 % 7 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 94 % 6 % 0 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 78 % 13 % 5 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 163 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler 

Anm.: Kun personer, som både har svaret ”Ja” til spørgsmålet ”Har du nogensinde søgt om dansk statsborgerskab, efter du var fyldt 18 år?” samt som på spørgsmålet ”Har du statsborgerskab i et 

andet land end Danmark?” har svaret enten ”Ja, i ét land”, ”Ja, i to lande”, ”Ja, i mere end to lande”, ”Ved ikke” eller ”ønsker ikke at svare”.  Der er ingen 30+-årige med dansk oprindelse i denne 

gruppe. 
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1.2 Politisk engagement 
Du har oplyst, at du har statsborgerskab i et andet land end Danmark. Har du i 2021-2022 stemt ved et politisk valg, fx parlamentsvalg eller præsidentvalg i 
dette land? 

  Ja Nej 
Jeg ved ikke, om der har 

været afholdt valg 
Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 10 % 82 % 7 % 0 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 79 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12 % 78 % 5 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 14 % 82 % 2 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 18 % 76 % 0 % 6 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 39 % 57 % 1 % 3 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 29 % 68 % 1 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.287 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 

Anm.: Kun personer, som har svaret ”Ja, i ét land” til spørgsmålet ”Har du (samtidig) statsborgerskab i et andet land end Danmark?” og samtidig ikke har svaret ”Ved ikke”, ”Ønsker ikke at svare” eller 

”Et andet land end dem på listen” ved spørgsmålet ”Hvilket lande har du statsborgerskab i (ud over Danmark)?”. 
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Hvorfor har du ikke stemt? 

  
Der har ikke været af-

holdt valg 
Jeg havde ikke 

stemmeret 

Jeg havde stemmeret og ville 
stemme, men det var 

ikke muligt at praktiske årsager 

Jeg havde stemmeret, men 
jeg ville ikke stemme 

Ved ikke 
Ønsker ikke 

at svare 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

12 % 27 % 10 % 31 % 14 % 6 % 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

12 % 22 % 13 % 34 % 14 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige 
lande, 18-29 år 

9 % 22 % 27 % 24 % 12 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige 
lande, +30 år 

13 % 18 % 30 % 20 % 11 % 8 % 

Dansk oprindelse, 
18-29 år 

0 % 21 % 20 % 31 % 28 % 0 % 

Vestlig oprindelse, 
18-29 år 

9 % 19 % 25 % 28 % 15 % 4 % 

Vestlig oprindelse, 
+30 år 

9 % 19 % 22 % 31 % 10 % 8 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 1.652 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 

Anm.: Kun personer, som har svaret ”Nej” til spørgsmålet ”Du har oplyst, at du har statsborgerskab i et andet land end Danmark. Har du i 2021-2022 stemt ved et politisk valg, fx parlamentsvalg eller 

præsidentvalg i dette land?” 
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I 2021-2022 har mange haft mulighed for at stemme til politiske valg i Danmark. Har du stemt til kommunalvalg den 16. november 2021? 

  Ja Nej 
Havde ikke  
stemmeret 

Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 46 % 32 % 15 % 3 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 61 % 18 % 12 % 5 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 40 % 36 % 15 % 5 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 60 % 23 % 11 % 4 % 3 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 73 % 17 % 8 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 89 % 9 % 0 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 40 % 42 % 13 % 2 % 3 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 57 % 32 % 6 % 3 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
I 2021-2022 har mange haft mulighed for at stemme til politiske valg i Danmark. Har du stemt til folkeafstemning om det danske forsvarsforbehold den 1. juni 
2022? 

  Ja Nej 
Havde ikke  
stemmeret 

Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 43 % 40 % 5 % 7 % 6 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 65 % 24 % 1 % 8 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 54 % 31 % 7 % 4 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 73 % 20 % 2 % 4 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 71 % 22 % 4 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 86 % 11 % 0 % 3 % 0 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 59 % 34 % 4 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 78 % 14 % 4 % 3 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.573 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler 

Anm.: Kun personer, der har angivet at de har dansk statsborgerskab, indgår. 
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I 2021-2022 har mange haft mulighed for at stemme til politiske valg i Danmark. Har du stemt til folketingsvalg den 1. november 2022? 

  Ja Nej 
Havde ikke  
stemmeret 

Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 75 % 16 % 1 % 2 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 79 % 15 % 1 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 73 % 19 % 4 % 1 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 87 % 10 % 1 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 89 % 8 % 1 % 0 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 94 % 5 % 0 % 0 % 0 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 72 % 22 % 4 % 0 % 2 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 87 % 9 % 2 % 1 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.573 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler 

Anm.: Kun personer, der har angivet at de har dansk statsborgerskab, indgår. 
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1.3 Tillid 
Nogle mennesker siger, at man kan stole på de fleste mennesker. Andre siger, at man ikke kan være forsigtig nok. Hvordan føler du? 

  
Man kan stole på de fleste 

mennesker 
Man kan ikke være forsigtig 

nok 
Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 37 % 48 % 12 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 52 % 32 % 11 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 54 % 35 % 9 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 67 % 23 % 8 % 3 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 67 % 22 % 10 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 74 % 19 % 4 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 67 % 25 % 5 % 2 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 74 % 18 % 6 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Danske offentlige myndigheder, generelt? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 18 % 41 % 25 % 6 % 8 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 33 % 39 % 16 % 3 % 5 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 19 % 51 % 20 % 2 % 8 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 31 % 52 % 10 % 1 % 5 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 14 % 58 % 20 % 3 % 4 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 18 % 59 % 17 % 2 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 21 % 58 % 13 % 3 % 5 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 26 % 58 % 10 % 2 % 4 % 0 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Det danske politi? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 26 % 41 % 18 % 9 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 42 % 33 % 13 % 4 % 5 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 24 % 45 % 18 % 6 % 6 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 39 % 40 % 11 % 2 % 7 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 31 % 50 % 13 % 4 % 1 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 35 % 51 % 9 % 3 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 25 % 48 % 13 % 4 % 9 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 34 % 47 % 7 % 3 % 9 % 0 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Danske domstole? 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
  

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 29 % 35 % 15 % 6 % 14 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 43 % 32 % 7 % 4 % 11 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 25 % 39 % 15 % 1 % 19 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 34 % 35 % 9 % 1 % 20 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 36 % 48 % 9 % 1 % 6 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 36 % 46 % 9 % 1 % 5 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 20 % 40 % 8 % 3 % 29 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 29 % 37 % 6 % 3 % 24 % 1 % 
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Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Det danske sundhedssystem? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 31 % 41 % 19 % 4 % 3 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 39 % 35 % 17 % 4 % 1 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 31 % 42 % 20 % 4 % 3 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 36 % 42 % 17 % 2 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 28 % 50 % 18 % 2 % 2 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 23 % 53 % 19 % 2 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 26 % 45 % 21 % 5 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 28 % 49 % 18 % 3 % 1 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Det danske uddannelsessystem? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 37 % 41 % 16 % 2 % 3 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 45 % 39 % 8 % 2 % 4 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 34 % 48 % 12 % 1 % 4 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 42 % 42 % 8 % 2 % 5 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 20 % 55 % 20 % 3 % 2 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 19 % 56 % 14 % 1 % 7 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 31 % 53 % 9 % 3 % 4 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 29 % 50 % 10 % 2 % 9 % 0 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Jobcentret i din kommune? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 13% 26% 22% 10% 27% 2% 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 21% 28% 21% 8% 20% 2% 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12% 28% 21% 6% 31% 1% 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 18% 29% 19% 8% 24% 2% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 6% 25% 22% 11% 35% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år 3% 20% 20% 15% 37% 4% 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 12% 32% 18% 8% 30% 1% 

Vestlig oprindelse, +30 år 11% 24% 18% 9% 37% 2% 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Regeringen? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 13% 25% 37% 18% 5% 1% 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 24% 31% 23% 13% 6% 3% 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12% 35% 33% 9% 9% 2% 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 23% 42% 21% 6% 7% 1% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 6% 38% 36% 14% 6% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år 9% 43% 31% 12% 4% 3% 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 12% 49% 23% 7% 9% 1% 

Vestlig oprindelse, +30 år 14% 44% 25% 7% 8% 2% 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Du bedes angive, hvor stor tillid du har til følgende institutioner. Hvor stor tillid har du til... Danske medier? 

  Meget stor tillid Ret stor tillid 
Ikke særlig stor 

tillid 
Slet ingen tillid Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 9% 19% 36% 27% 7% 2% 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 14% 21% 34% 18% 10% 3% 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11% 29% 35% 14% 10% 1% 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 16% 34% 29% 7% 12% 2% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 6% 43% 37% 9% 4% 0% 

Dansk oprindelse, +30 år 3% 45% 39% 7% 3% 2% 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 10% 39% 24% 10% 16% 1% 

Vestlig oprindelse, +30 år 13% 42% 26% 5% 12% 1% 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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1.4 Anerkendelse og ligebehandling 
Efter din mening, hvor ofte oplever du selv at blive behandlet fair og ordentligt af følgende… Din praktiserende læge? 

  

Næsten altid Ofte 
En gang i 
mellem 

Sjældent 
Næsten al-

drig 
Ikke relevant Ved ikke 

Ønsker ikke 
at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 50 % 27 % 11 % 4 % 1 % 2 % 4 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 57 % 24 % 10 % 3 % 1 % 1 % 2 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 46 % 31 % 11 % 4 % 2 % 2 % 3 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 55 % 25 % 11 % 4 % 2 % 1 % 2 % 0 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 54 % 29 % 10 % 2 % 1 % 2 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 65 % 24 % 6 % 2 % 0 % 1 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 44 % 27 % 13 % 6 % 4 % 2 % 4 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 58 % 23 % 9 % 4 % 2 % 1 % 2 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
Efter din mening, hvor ofte oplever du selv at blive behandlet fair og ordentligt af følgende… Din kontaktperson ved jobcentret? 

  

Næsten altid Ofte 
En gang i 
mellem 

Sjældent 
Næsten al-

drig 
Ikke relevant Ved ikke 

Ønsker ikke 
at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 17 % 12 % 7 % 3 % 3 % 41 % 14 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 23 % 19 % 12 % 5 % 2 % 24 % 12 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 14 % 15 % 6 % 3 % 2 % 47 % 12 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 21 % 16 % 7 % 6 % 2 % 32 % 13 % 3 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 10 % 7 % 4 % 2 % 2 % 63 % 11 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 7 % 6 % 5 % 3 % 1 % 64 % 11 % 4 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 14 % 12 % 7 % 3 % 2 % 49 % 11 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 15 % 10 % 5 % 2 % 3 % 52 % 10 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Efter din mening, hvor ofte oplever du selv at blive behandlet fair og ordentligt af følgende… Lærerne på dine børns skole? 

  Næsten altid Ofte 
En gang i 
mellem 

Sjældent 
Næsten al-

drig 
Ikke relevant Ved ikke 

Ønsker ikke 
at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 19% 12% 5% 1% 1% 47% 11% 3% 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 36% 22% 8% 4% 1% 19% 7% 3% 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11% 10% 5% 2% 1% 56% 11% 3% 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 34% 21% 7% 2% 1% 26% 7% 2% 

Dansk oprindelse, 18-29 år 7% 4% 2% 1% 1% 77% 7% 1% 

Dansk oprindelse, +30 år 20% 10% 2% 1% 1% 54% 9% 4% 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 11% 6% 2% 1% 0% 70% 9% 2% 

Vestlig oprindelse, +30 år 28% 10% 2% 1% 1% 47% 7% 3% 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 

Efter din mening, hvor ofte oplever du selv at blive behandlet fair og ordentligt af følgende… Personalet i dine børns børnehave/dagpleje? 

  

Næsten altid Ofte 
En gang i 
mellem 

Sjældent 
Næsten al-

drig 
Ikke relevant Ved ikke 

Ønsker ikke 
at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 20 % 11 % 3 % 1 % 1 % 48 % 13 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 35 % 22 % 6 % 2 % 1 % 22 % 9 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11 % 11 % 3 % 2 % 1 % 57 % 12 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 35 % 18 % 5 % 2 % 1 % 28 % 8 % 3 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 10 % 4 % 1 % 1 % 0 % 76 % 7 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 21 % 6 % 1 % 0 % 0 % 59 % 8 % 5 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 11 % 5 % 1 % 0 % 0 % 70 % 10 % 2 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 27 % 9 % 2 % 1 % 1 % 48 % 9 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.573 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler.  
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1.5 Nyhedsorientering 
Hvordan får du primært adgang til nyheder om globale begivenheder eller emner som fx COVID-19, Ruslands invasion af Ukraine eller klimaudfordringer? 

  

MENAP-
lande og 
Tyrkiet, 
18-29 år 

MENAP-
lande og 
Tyrkiet, 
+30 år 

Øvrige 
ikke-vest-
lige lande, 
18-29 år 

Øvrige 
ikke-vest-
lige lande, 

+30 år 

Dansk op-
rindelse, 
18-29 år 

Dansk op-
rindelse, 

+30 år 

Vestlig op-
rindelse, 
18-29 år 

Vestlig op-
rindelse, 

+30 år 

Internationale medier (fx CNN, BBC, Al Jazeera) 35 % 36 % 41 % 41 % 30 % 16 % 44 % 36 % 

Danske medier (fx TV2 og DR) 75 % 71 % 75 % 77 % 87 % 94 % 60 % 75 % 

Medier i det land, hvor jeg er født/mine forældre er født 17 % 23 % 23 % 39 % -  -  50 % 56 % 

Sociale medier 80 % 65 % 80 % 61 % 80 % 52 % 75 % 50 % 

Gennem venner og familie 56 % 35 % 61 % 44 % 72 % 39 % 55 % 38 % 

På andre måder 10 % 10 % 16 % 13 % 19 % 14 % 12 % 13 % 

Jeg følger ikke med i globale emner eller begivenheder 2 % 2 % 2 % 2 % 2 % 0 % 2 % 2 % 

Ved ikke 3 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 0 % 

Ønsker ikke at svare 2 % 2 % 0 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %. Kun indvandrere og efter-
kommere har fået svarmuligheden ”Medier i det land, hvor jeg er født/mine forældre er født”. 
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Hvor ofte følger du med i nyheder om det danske samfund, f.eks. gennem radio, tv, internet, aviser eller sociale medier? 

  
Dagligt eller næ-

sten hver dag 
Nogle dage om 

ugen 
Ca. en dag om 

ugen 
Sjældnere end en 

dag om ugen 
Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 51 % 25 % 10 % 9 % 3 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 63 % 21 % 7 % 6 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 42 % 29 % 13 % 12 % 3 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 63 % 23 % 7 % 5 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 51 % 28 % 10 % 9 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 90 % 6 % 1 % 2 % 0 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 32 % 25 % 18 % 22 % 3 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 64 % 15 % 9 % 9 % 1 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Hvordan får du typisk adgang til nyheder om det danske samfund? Tænk både på nyheder på live TV, streaming, online nyhedssider og podcast. 

  

MENAP-lande 
og Tyrkiet, 

18-29 år 

MENAP-lande 
og Tyrkiet, 

+30 år 

Øvrige ikke-
vestlige 

lande, 18-29 
år 

Øvrige ikke-
vestlige 

lande, +30 år 

Dansk oprin-
delse, 18-29 

år 

Dansk oprin-
delse, +30 år 

Vestlig oprin-
delse, 18-29 

år 

Vestlig oprin-
delse, +30 år 

Landsdækkende Tv-stationer 55 % 67 % 59 % 70 % 66 % 91 % 42 % 67 % 

Landsdækkende radiostationer 27 % 34 % 37 % 38 % 45 % 57 % 30 % 46 % 

Landsdækkende aviser 25 % 29 % 32 % 30 % 33 % 41 % 42 % 42 % 

Lokale tv-,radio-stationer og aviser 30 % 31 % 30 % 38 % 32 % 46 % 27 % 41 % 

Sociale medier  
(fx Facebook, Twitter, Youtube, 
Telegram, Tiktok mv.) 

83 % 62 % 82 % 60 % 77 % 46 % 77 % 49 % 

Gennem samtaler med familie og 
venner 

55 % 42 % 60 % 48 % 72 % 51 % 65 % 49 % 

Andet 9 % 5 % 8 % 8 % 11 % 6 % 7 % 9 % 

Ved ikke 3 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 

Ønsker ikke at svare 0 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.268 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %. Det er kun personer, der har 
svaret enten ”Dagligt eller næsten hver dag”, ”Nogle dage om ugen” eller ”Ca. en dag om ugen” til spørgsmålet ”Hvor ofte følger du med i nyheder om det danske samfund?”, som har fået spørgsmå-
let. Kun indvandrere og efterkommere har fået svarmuligheden ”Medier i det land, hvor jeg er født/mine forældre er født”. 
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Hvor ofte følger du med i nyheder, om det land, hvor du er født/dine forældre er født? Hvis dine forældre er født i forskellige lande, så tænk på din mors 
fødeland. 

  
Dagligt eller næ-

sten hver dag 
Nogle dage om 

ugen 
Ca. en dag om 

ugen 
Sjældnere end en 

dag om ugen 
Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 21 % 20 % 13 % 36 % 9 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 35 % 26 % 10 % 22 % 5 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 16 % 17% 11 % 46 % 9 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 35 % 26 % 10 % 22 % 6 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 23 % 20 % 17 % 34 % 5 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 39 % 24 % 10 % 24 % 2 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Det er kun indvandrere og 
efterkommere, som har fået spørgsmålet. 
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Hvordan får du typisk adgang til nyheder om det land, hvor du er født/dine forældre er født? Tænk både på nyheder på live TV, streaming, online nyhedssider 
og podcast. 

  
MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

Øvrige ikke-vestlige 
lande, 18-29 år 

Øvrige ikke-vestlige 
lande, +30 år 

Vestlig oprindelse, 
18-29 år 

Vestlig oprindelse, +30 
år 

Landets store medier, 
fx landsdækkende TV- og ra-
diostationer og aviser 

41 % 44 % 46 % 52 % 70 % 69 % 

Landets mindre medier,  
fx lokale TV- og radiostationer 
og aviser 

18 % 15 % 23 % 23 % 27 % 19 % 

Store internationale medier, 
fx CNN, BBC, Al Jazeera 

46 % 33 % 37 % 32 % 24 % 23 % 

Andre udenlandske medier 32 % 21 % 35 % 29 % 22 % 19 % 

Danske medier 31 % 30 % 21 % 30 % 17% 27 % 

Gennem samtale med familie 
og venner 

62 % 45 % 67 % 51 % 68 % 45 % 

Andet 15 % 18 % 19 % 18 % 13 % 12 % 

Ved ikke 5 % 2 % 2 % 0 % 1 % 0 % 

Ønsker ikke at svare 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.405 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %. Kun indvandrere og efter-

kommere, som på spørgsmålet ”Hvor ofte følger du med i nyheder om det land, hvor du er født/hvor dine forældre er født?” har svaret ”Dagligt eller næsten hver dag”, ”Nogle dage om ugen” eller 

”Ca. en dag om ugen”, som har fået spørgsmålet. 
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1.6 Venner og netværk 
Hvor stor en del af dine nære venner er personer med dansk baggrund? 

  Ingen 
Næsten in-

gen 
Under halv-

delen 
Omkring 

halvdelen 
Over halv-

delen 
Næsten 

alle 
Alle Ved ikke 

Ønsker 
ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 8 % 10 % 17 % 21 % 15 % 19 % 6 % 3 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 9 % 11 % 22 % 20 % 14 % 13 % 4 % 4 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 7 % 11 % 14 % 18 % 14 % 28 % 6 % 2 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 11 % 14 % 20 % 19 % 15 % 13 % 5 % 2 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 1 % 1 % 1 % 3 % 17 % 52 % 24 % 0 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 0 % 0 % 1 % 0 % 4 % 49 % 44 % 0 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 10 % 18 % 18 % 14 % 11 % 21 % 7 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 10 % 12 % 16 % 13 % 11 % 25 % 9 % 2 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
 
Hvor stor en del af dine venner er personer med indvandrerbaggrund? 

  Ingen 
Næsten in-

gen 
Under halv-

delen 
Omkring 

halvdelen 
Over halv-

delen 
Næsten 

alle 
Alle Ved ikke 

Ønsker 
ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 4 % 11 % 19 % 27 % 13 % 13 % 5 % 3 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 10 % 22 % 25 % 13 % 12 % 3 % 3 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 20 % 23 % 19 % 11 % 11 % 3 % 5 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 8 % 13 % 24 % 21 % 15 % 11 % 3 % 4 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 19 % 50 % 22 % 4 % 0 % 1 % 1 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 44 % 41 % 8 % 1 % 0 % 2 % 1 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 9 % 22 % 18 % 18 % 10 % 15 % 4 % 3 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 19 % 28 % 20 % 11 % 7 % 9 % 2 % 3 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
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Hvor stor en del af dem, du taler med dagligt, er etniske danskere (Det kan f.eks. være på arbejdspladsen eller i nabolaget mv.) 

  Ingen 
Næsten in-

gen 
Under 

halvdelen 
Omkring 

halvdelen 
Over halv-

delen 
Næsten 

alle 
Alle Ved ikke 

Ønsker 
ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 2 % 5 % 10 % 18 % 21 % 29 % 10 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 6 % 10 % 16 % 16 % 18 % 20 % 6 % 3 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 2 % 6 % 8 % 15 % 22 % 33 % 9 % 4 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 3 % 8 % 14 % 14  % 18 % 29 % 9 % 3 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 3 % 7 % 7 % 8 % 20 % 41 % 11 % 3 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 12 % 14 % 7 % 4 % 10 % 36 % 15 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 3 % 6 % 16 % 16 % 21 % 31 % 4 % 3 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 4 % 8 % 10 % 10 % 16 % 38 % 12 % 2 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 

 
Hvor stor en del af dem, du taler med dagligt, er personer med indvandrerbaggrund? (Det kan f.eks. være på arbejdspladsen eller i nabolaget mv.). 

  Ingen 
Næsten in-

gen 
Under 

halvdelen 
Omkring 

halvdelen 
Over halv-

delen 
Næsten 

alle 
Alle Ved ikke 

Ønsker 
ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 4 % 22 % 23 % 23 % 11 % 7 % 3 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 21 % 27 % 19 % 8 % 6 % 3 % 6 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 5 % 23 % 27 % 20 % 9 % 7 % 2 % 5 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 7 % 23 % 32 % 15 % 9 % 5 % 2 % 4 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 9 % 46 % 26 % 9 % 3 % 2 % 0 % 3 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 25 % 46 % 18 % 4 % 1 % 2 % 1 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 4 % 27 % 25 % 19 % 13 % 6 % 1 % 5 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 15 % 34 % 24 % 11 % 7 % 5 % 1 % 2 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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1.7 Kontakt og besøg i oprindelsesland 
Hvor ofte er du i kontakt med familiemedlemmer, der bor i det land, hvor du er født/dine forældre er født? Denne kontakt kan være via telefon, e-mail, internet, 
sociale medier osv. 

  
Sjældent el-

ler aldrig 
Én gang om 

året 
Flere gange 

om året 
Flere gange 

om måneden 
På en ugent-

lig basis 
Dagligt Ved ikke 

Ønsker ikke 
at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 29 % 10 % 19 % 15 % 14 % 7 % 4 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 7 % 17 % 19 % 23 % 15 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande,, 18-29 år 20 % 10 % 20 % 16 % 16 % 14 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 9 % 3 % 13 % 14 % 34 % 24 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 4 % 3 % 14 % 14 % 35 % 28 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 10 % 3 % 15 % 17 % 34 % 20 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-
kommere har fået spørgsmålet. 

 
Hvor ofte er du i kontakt med venner og bekendte, der bor i det land, hvor du er født/dine forældre er født? Denne kontakt kan være via telefon, e-mail, internet, 
sociale medier osv. 

  
Sjældent el-

ler aldrig 
Én gang om 

året 
Flere gange 

om året 

Flere gange 
om måne-

den 

På en ugent-
lig basis 

Dagligt Ved ikke 
Ønsker ikke 

at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 51 % 8 % 12 % 9  % 7 % 4 % 6 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 32 % 9 % 20 % 13 % 13 % 7 % 4 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande,, 18-29 år 39 % 8 % 15 % 14 % 11 % 7 % 4 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 18 % 5 % 19 % 19 % 20 % 14 % 3 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 16 % 4 % 17 % 16 % 25 % 19 % 2 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 20 % 5 % 24 % 20 % 21 % 8 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-
kommere har fået spørgsmålet. 
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Har du nogensinde besøgt det land, hvor du er født/hvor dine forældre er født? 

  Ja, en enkelt gang Ja, mere end én gang Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 10 % 54 % 31 % 2 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 9 % 54 % 32 % 1 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 69 % 20 % 1 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 9 % 79 % 10 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 2 % 96 % 1 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 4 % 93 % 1 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-
kommere har fået spørgsmålet. 
 
Hvor ofte besøger du typisk det land, hvor du er født/hvor dine forældre er født? 

  
Flere gange om 

året 
Ca. én gang om 

året 
Ca. hvert andet 

år 
Ca. hvert 
tredje år 

Sjældnere end 
én gang hvert 

tredje år 
Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 6 % 29 % 16 % 10 % 33 % 4 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 31 % 17 % 14 % 27 % 2 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 35 % 10 % 17 % 28 % 3 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 8 % 37 % 18 % 15 % 19 % 2 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 55 % 28 % 9 % 2 % 5 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 44 % 29 % 8 % 6 % 12 % 1 % 0 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.866 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-
kommere, der har svaret ”Ja, mere end én gang” til spørgsmålet ”Har du nogensinde besøgt det land, hvor du er født/hvor dine forældre har født?” har fået spørgsmålet. 
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Hvad var de primære formål med dit sidste besøg i det land, hvor du er født/hvor dine forældre er født? 

  
MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, 18-29 

år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, +30 år 

Vestlig oprin-
delse, 18-29 år 

Vestlig oprin-
delse, +30 år 

For at besøge venner og familie 84 % 85 % 95 % 92 % 95 % 88 % 

For at jeg og/eller mine børn får 
bedre kendskab til kulturen i lan-
det 

20 % 19 % 23 % 23 % 7 % 14 % 

For at jeg/eller mine børn bliver 
bedre til sproget i landet 

10 % 10 % 10 % 14 % 4 % 9 % 

I forbindelse med arbejde eller 
uddannelse 

1 % 2 % 2 % 5 % 4 % 6 % 

For at udføre frivilligt arbejde 1 % 1 % 2 % 3 % 1 % 2 % 

For at udføre politisk arbejde 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 

For at ordne praktiske ting 7 % 6 % 16 % 16 % 27 % 21 % 

Andet 18 % 16 % 13 % 10 % 8 % 14 % 

Ved ikke 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 

Ønsker ikke at svare 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 2.788 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %. Kun indvandrere og efter-
kommere, som på spørgsmålet ”Hvor ofte besøger du typisk det land, hvor du er født/dine forældre har født??” har svaret enten ”Flere gange om året”, ”Ca. én gang om året”, ”Ca. hvert andet år” 
eller ”Ca. hvert tredje år”, som har fået spørgsmålet.  
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1.8 Økonomisk støtte 
Har du inden for det seneste år givet eller sendt penge til din familie eller venner i det land, hvor du er født/hvor dine forældre er født? 

  

Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 22 % 71 % 3 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 26 % 66 % 2 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 31 % 65 % 1 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 45 % 48 % 1 % 5 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 13 % 82 % 2 % 3 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 17 % 79 % 1 % 3 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-
kommere har fået spørgsmålet. 
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Til hvilke formål har du givet eller sendt penge? 

  
MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, 18-29 

år 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, +30 

år 

Vestlig oprin-
delse, 18-29 år 

Vestlig oprin-
delse, +30 år 

Forbrugsvarer (fx mad, husholdningsartikler, 
tøj, sko) 

63 % 54 % 57 % 57 % 37 % 43 % 

Sundhedsudgifter (fx medicin, læge, 
hospitalsophold) 

63 % 59 % 58 % 63 % 25 % 39 % 

Uddannelse (fx bøger, skoleuniform, 
undervisningsgebyr) 

27 % 26 % 25 % 31 % 5 % 10 % 

Ekstraordinære situationer (fx sygdom, 
ulykke) 

42 % 41 % 41 % 40 % 18 % 25 % 

Ikke til noget konkret formål (fx gaver) 21 % 15 % 38 % 25 % 44 % 45 % 

Husleje, boligudgifter, boliglån 21 % 14 % 18 % 14 % 6 % 12 % 

Investering i ejendom, opførsel af ejendom, 
vedligehold 

2 % 2 % 9 % 7 % 11 % 9 % 

Investering i landbrug, opstarts-eller mindre 
virksomheder 

2 % 1 % 1 % 2 % 5 % 3 % 

Transportmidler og reservedele 7 % 3 % 7 % 5 % 8 % 3 % 

Afbetaling af egen gæld (fx rejseomkostnin-
ger, uddannelse) 

6 % 6 % 12 % 6 % 4 % 6 % 

Ferie og rejser 4 % 7 % 12 % 11 % 15 % 17 % 

Opsparing 7 % 2 % 11 % 4 % 9 % 8 % 

Andre formål 7 % 11 % 13 % 6 % 10 % 12 % 

Ved ikke 3 % 1 % 1 % 0 % 2 % 1 % 

Ønsker ikke at svare 3 % 1 % 1 % 1 % 6 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 961 respondenter. Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %. Kun indvandrere og efterkom-
mere, som har svaret ”Ja” ved spørgsmålet ”Har du inden for det seneste år givet eller endt penge til din familie eller venner i det land, hvor u er født/hvor dine forældre er født?”, har fået spørgsmå-
let. 
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Støtter du din familie/venner i det land, hvor du er født/hvor dine forældre er født, med penge regelmæssigt eller lejlighedsvist? 

  Regelmæssigt Lejlighedsvist 
Både regelmæssigt og 

lejlighedsvist 
Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 14 % 48 % 20 % 11 % 7 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 18 % 63 % 11 % 6 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 17 % 53 % 14 % 11 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 20 % 52 % 16 % 9 % 4 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 5 % 72 % 8 % 9 % 7 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 19 % 50 % 5 % 14 % 11 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 961 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efterkom-

mere, som har svaret ”Ja” ved spørgsmålet ”Har du inden for det seneste år givet eller endt penge til din familie eller venner i det land, hvor u er født/hvor dine forældre er født?”, har fået spørgsmå-

let 
Hvor mange gange inden for det seneste år har du givet eller sendt penge? 

  
12 gange eller 

flere 
7-11 gange 4-6 gange 2-3 gange 1 gang Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 11 % 3 % 19 % 30 % 26 % 7 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 9 % 4 % 13 % 35 % 28 % 6 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 8 % 7 % 16 % 36 % 18 % 10 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 13 % 12 % 17 % 28 % 17 % 8 % 4 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 10 % 5 % 17 % 33 % 24 % 7 % 4 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 12 % 13 % 11 % 28 % 25 % 4 % 7 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 961 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0195. Kun indvandrere og efterkom-

mere, som har svaret ”Ja” ved spørgsmålet ”Har du inden for det seneste år givet eller endt penge til din familie eller venner i det land, hvor u er født/hvor dine forældre er født?”, har fået spørgsmå-

let 
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Har du inden for det seneste år givet penge til én eller flere humanitære, politiske eller religiøse sager eller organisationer i det land, hvor du er født/dine foræl-
dre er født? 

  

Ja, humanitær 
sag eller orga-

nisation 

Ja, politisk sag 
eller organisa-

tion 

Ja, religiøs sag 
eller organisa-

tion 

Ja, anden sag 
eller organisa-

tion 
Nej Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 20 % 2 % 4 % 2 % 67 % 3 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 20 % 1 % 2 % 1 % 72 % 3 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 13 % 2 % 4 % 2 % 78 % 4 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 18 % 1 % 5 % 3 % 71 % 2 % 3 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 14 % 2 % 1 % 3 % 80 % 2 % 2 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 12 % 1 % 1 % 3 % 82 % 2 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 Respondenterne har haft mulighed for at vælge flere svarmuligheder, hvorfor tallene ikke summere til 100 %. Kun indvandrere og efterkommere har 
fået spørgsmålet. 

1.9 Tilknytning til Danmark 
Hvor tæt føler du dig knyttet til det land, hvor du er født/dine forældre er født? 

  Meget tæt Ret tæt Ikke så tæt Slet ikke tæt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 11% 26% 36% 18% 7% 3% 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 18% 22% 32% 17% 7% 3% 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 20% 26% 33% 17% 3% 2% 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 22% 30% 28% 13% 4% 3% 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 25% 36% 27% 9% 2% 1% 

Vestlig oprindelse, +30 år 22% 33% 30% 10% 2% 2% 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. Kun indvandrere 

og efterkommere har fået spørgsmålet. 
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Hvor tæt føler du dig knyttet til Danmark? 

  Meget tæt Ret tæt Ikke så tæt Slet ikke tæt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 53 % 33 % 7 % 3 % 2 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 59 % 29 % 7 % 1 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 50 % 33 % 12 % 3 % 3 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 54 % 35 % 6 % 1 % 2 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 33 % 46 % 14 % 4 % 2 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 47 % 40 % 9 % 2 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-
kommere har fået spørgsmålet.  
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1.10 Danskhed 
Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at være født i Danmark? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 16 % 15 % 31 % 32 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 18 % 15 % 21 % 35 % 7 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 13 % 16 % 37 % 30 % 3 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 13 % 14 % 32 % 32 % 7 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 7 % 11 % 34 % 46 % 2 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 18 % 17 % 37 % 25 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 11 % 14 % 33 % 39 % 3 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 9 % 10 % 37 % 37 % 5 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001.  
 
Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at være dansk statsborger? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 33 % 26 % 23 % 15 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 45 % 28 % 12 % 8 % 3 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 31 % 29 % 24 % 12 % 3 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 38 % 30 % 20 % 8 % 3 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 21 % 31 % 32 % 13 % 3 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 33 % 30 % 26 % 7 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 23  % 28 % 30 % 16 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 24 % 31 % 26 % 14 % 3 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001.  
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Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at respektere danske politiske institutioner og love? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 57 % 28 % 8 % 4 % 2 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 66 % 26 % 3 % 1 % 2 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 57 % 30 % 7 % 3 % 2 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 68 % 24 % 4 % 1 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 62 % 28 % 5 % 3 % 2 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 65 % 29 % 3 % 1 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 47 % 40 % 7 % 4 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 60 % 30 % 5 % 1 % 2 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001.  
 
Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at have levet det meste af sit liv i Danmark? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 29 % 31 % 22 % 13 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 31 % 29 % 18 % 15 % 5 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 22 % 33 % 30 % 11 % 2 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 26 % 34 % 24 % 10 % 4 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 10 % 22 % 40 % 24 % 2 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 17 % 24 % 43 % 12 % 2 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 15 % 34 % 36 % 14 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 16 % 30 % 35 % 14 % 3 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at kunne tale dansk? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 61 % 28 % 6 % 2  % 1 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 69 % 22 % 3 % 2 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 55 % 34 % 8 % 2 % 1 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 70 % 24 % 3 % 1 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 39 % 36 % 19 % 3 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 49 % 41 % 8 % 1 % 0 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 59 % 30 % 7 % 2 % 1 % 0 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 66 % 26 % 5 % 1 % 2 % 0 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
 
Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at være kristen? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 3 % 1 % 7 % 80 % 4 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 3 % 3 % 10 % 65 % 10 % 8 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 7 % 6 % 18 % 63 % 5%  2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 12 % 8 % 21 % 46 % 8 % 5 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 2 % 3 % 14 % 77 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 8 % 10 % 31 % 46 % 2 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 3 % 5 % 19 % 69 % 3 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 8 % 9 % 26 % 50 % 5 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at føle sig dansk? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 41 % 29 % 19 % 7 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 38 % 34 % 12 % 9 % 5 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 41 % 31 % 15 % 8 % 4 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 41 % 32 % 16 % 5 % 4 % 2 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 49 % 30 % 12 % 4 % 4 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 45 % 37 % 11 % 3 % 2 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 45 % 34 % 12 % 6 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 37 % 36 % 15 % 7 % 4 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
 
Nogle mennesker synes, at de følgende ting er vigtige for at være rigtig dansker. Andre synes ikke det er vigtigt. For at være rigtigt dansker, hvor vigtigt er det så for 
dig… at have dansk familiebaggrund? 

  Meget vigtigt Vigtigt Mindre vigtigt Slet ikke vigtigt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 7 % 9 % 20 % 59 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 14 % 15 % 22 % 37 % 7 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 8 % 13 % 30 % 45 % 4 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 16 % 20 % 30 % 24 % 8 % 3 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 7 % 8 %  36 % 47 % 2 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 16 % 19 % 40 % 22 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 8 % 20 % 31 % 38 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 12 % 16 % 39 % 28 % 4 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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1.11 Tilfredshed med at bo i Danmark 
Hvad føler du dig mest som? 

  Dansker 
Dansker med 

indvandrerbag-
grund 

Indvandrer 
Tilhørende be-
stemt religiøs 

gruppe 
Andet Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 15 % 56 % 13 % 3 % 5 % 4 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 21 % 49 % 16 % 1 % 3 % 6 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 18 % 46 % 20 % 1 % 7 % 6 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 18 % 42 % 25 % 1 % 5 % 7 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 17 % 20 % 40 % 1 % 13 % 7 % 3 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 27 % 25 % 25 % 0 % 13 % 6 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.754 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere og efter-

kommere har fået spørgsmålet. 
 
Hvor tilfreds er du alt i alt med at bo i Danmark? 

  Meget tilfreds Tilfreds 
Hverken til-

freds eller util-
freds 

Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 57 % 32 % 8 % 1 % 1 % 1 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 61 % 29 % 5 % 2 % 1 % 0 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 58 % 32 % 8 % 1 % 0 % 1 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 60 % 33 % 4 % 1 % 0 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 60 % 31 % 7 % 2 % 0 % 0 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 73 % 24 % 2 % 1 % 0 % 0 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 53 % 39 % 6 % 0 % 0 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 60 % 33 % 5 % 1 % 0 % 0 % 0 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
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Er det dit ønske at blive boende i Danmark resten af dit liv? 

  Ja, helt sikkert Ja, måske Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 61 % 27 % 5 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 69 % 22 % 2 % 5 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 53 % 32 % 7 % 8 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 64 % 25 % 4 % 6 % 1 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 45 % 43 % 6 % 5 % 0 % 

Dansk oprindelse, +30 år 76 % 20 % 1 % 2 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 33 % 44 % 11 % 11 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 56 % 31 % 5 % 7 % 0 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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1.12 Danskkundskaber 
I hvilken grad oplever du problemer med at læse dansk, f.eks. når du får breve fra kommunen eller andre offentlige myndigheder? 

  I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 9 % 10 % 25 % 52 % 4 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 9 % 22 % 25 % 41 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 23 % 16 % 50 % 1 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 25 % 21 % 42 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 10 % 22 % 20 % 47 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 7 % 16 % 16 % 58 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.005 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere har fået 

spørgsmålet. 
 
I hvilken grad har du problemer med at forstå dansk, f.eks. i tv-udsendelser på dansk? 

  I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 3 % 15 % 24 % 56 % 1 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 24 % 27 % 38 % 1 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12 % 17 % 20 % 49 % 1 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 12 % 22 % 24 % 40 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 21 % 18 % 16 % 44 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 10 % 13 % 16 % 58 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.005 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere har fået 

spørgsmålet. 
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I hvilken grad har du problemer med at føre en længere samtale på dansk om hverdagsemner som f.eks. arbejde, fritidsinteresser eller familie? 

  I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 7 % 9 % 13 % 70 % 1 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 7 % 19 % 25 % 43 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 17 % 13 % 17 % 52 % 1 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 20 % 22 % 46 % 1 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 23 % 17 % 16 % 43 % 0 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 12 % 13 % 13 % 61 % 1 % 1 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.005 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere har fået 

spørgsmålet. 
 
I hvilken grad oplever du at have problemer med at varetage et arbejde på grund af sprogbarrierer? 

  I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 4 % 11 % 17 % 64 % 3 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 7 % 17 % 20 % 48 % 4 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 5 % 12 % 18 % 61 % 2 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 7 % 14 % 19 % 56 % 3 % 1 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 8 % 13 % 18 % 58 % 3 % 1 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 4 % 8 % 15 % 69 % 2 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 3.005 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. Kun indvandrere har fået 

spørgsmålet. 
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1.13 Tro og religion 
Hvor troende er du? 

  Meget troende Troende 
Hverken tro-

ende eller ikke-
troende 

Ikke troende 
Slet ikke tro-

ende 
Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 14 % 46 % 17 % 8 % 9 % 3 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 11 % 37 % 20 % 10 % 10 % 4 % 8 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 14 % 26 % 21 % 10 % 23 % 4 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 15 % 32 % 22 % 11 % 13 % 4 % 4 % 

Dansk oprindelse, 18-29 år 3 % 13 % 33 % 20 % 29 % 1 % 1 % 

Dansk oprindelse, +30 år 4 % 33 % 32 % 15 % 13 % 1 % 2 % 

Vestlig oprindelse, 18-29 år 5 % 14 % 25 % 12 % 39 % 2 % 3 % 

Vestlig oprindelse, +30 år 7 % 22 % 24 % 14 % 28 % 2 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test med p-værdi på <0.0001. 
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Hvad er din religiøse baggrund?  

  
Den danske 
folkekirke 

Anden kristen tros-
retning (eks. romersk 

katolsk, Jehovas 
Vidne, adventist mv.) 

Jøde Muslim Hindu Buddhist Spirituel 
Ikke 

religiøs 
Ateist Andet Ved ikke 

Ønsker 
ikke at 
svare 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

1 % 2 % 0 % 81 % 0 % 0 % 1 % 5 % 2 % 2 % 1 % 5 % 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

2 % 2 % 1 % 75 % 0 % 0 % 1 % 5 % 3 % 3 % 1 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige 
lande, 18-29 år 

7 % 26 % 0 % 20 % 9 % 7 % 1 % 12 % 6 % 4 % 3 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige 
lande, +30 år 

6 % 32 % 1 % 15 % 8 % 13 % 3 % 10 % 4 % 5 % 1 % 3 % 

Dansk oprindelse, 
18-29 år 

67 % 2 % 0 % 1 % 0 % 0 % 2 % 15 % 9 % 1 % 2 % 2 % 

Dansk oprindelse, 
+30 år 

80% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 8% 3% 1% 1% 2% 

Vestlig oprindelse, 
18-29 år 

13% 39% 0% 2% 0% 0% 3% 19% 11% 4% 3% 5% 

Vestlig oprindelse, 
+30 år 

22% 39% 1% 1% 0% 1% 2% 14% 7% 7% 1% 5% 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summere til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
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Hvor religiøs er du på en skala til 1 til 5? 

  

MENAP-lande 
og Tyrkiet, 18-

29 år 

MENAP-lande 
og Tyrkiet, +30 

år 

Øvrige ikke-
vestlige lande, 

18-29 år 

Øvrige ikke-
vestlige lande, 

+30 år 
Dansk, 18-29 år Dansk, 30+ år 

Vestlig oprin-
delse, 18-29 år 

Vestlig oprin-
delse, +30 år 

Gennemsnit 3,21 2,92 2,98 2,97 2,15 2,39 2,34 2,36 

Nedre 45 % - kon-
fidensinterval 

3,09 2,81 2,84 2,87 2,05 2,28 2,21 2,26 

Øvre 95%-kon-
fidensinterval 

3,33 3,03 3,13 3,07 2,25 2,49 2,47 2,47 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.788 respondenter.  


